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1203 Front Street

Raleigh, North Carolina

The North Carolina Medical Board held its regularly scheduled February 2015 meeting at the Board's office located at 1203 Front Street, Raleigh, North Carolina.  Cheryl L. Walker-McGill, MD, President, called the meeting to order on Thursday February 19, 2015, at 9:00 a.m.  Board members participating were: Pascal O. Udekwu, MD; Eleanor E. Greene, MD; Mr. Michael Arnold; Ms. H. Diane Meelheim, FNP; Debra A. Bolick, MD; Timothy E. Leitz, MD; Mr. Wayne Holloman; and Ralph A. Walker, LLB.  Also attending were Fred Morelock, Independent Legal Counsel to the Board; and Thom Mansfield, Legal Department Director. 

Presidential Remarks: 

Dr. Walker-McGill commenced the meeting by reminding the Board members of their duty to avoid conflicts of interest with respect to any matters coming before the Board as required by the State Government Ethics Act.   
Proposed Settlements
LANGSTON, Bernard Leroy, MD – Shallotte, NC
The Board was represented by Mr. Todd Brosius.  Dr. Langston was not present, but was represented by Mr. James Wilson.

The Board voted to accept proposed Consent Order.
DELERUYELLE, Laura Jane, NP – Wilkesboro, NC
The Board was represented by Mr. Marcus Jimison.  Ms. Deleruyelle was present and was represented by Ms. Jean Boyles.
The Board voted to accept proposed Consent Order.

RANDALL, Wendell Lewis, MD – Wilkesboro, NC
The Board was represented by Mr. Marcus Jimison.  Dr. Randall was present and was represented by Ms. Jean Boyles.
The Board voted to accept proposed Consent Order.

HEARINGS
LEWIS, Randall Eugene, PA – Monroe, NC
The Board was represented by Mr. Patrick Balestrieri.  Mr. Lewis was not present, nor was he represented by counsel.
Mr. Lewis had been summarily suspended and charged with alleged immoral and dishonorable conduct within the meaning of N.C. Gen. Stat. § 90-14(a)(1) and unprofessional conduct within the meaning of N.C. Gen. Stat. § 90-14(a)(6) relating to his alleged sexual molestation and rape of a minor victim on multiple occasions.      
Following the hearing, the Board found that Mr. Lewis sexually molested the minor.  The Board further found that the conduct in question constituted immoral and dishonorable conduct within the meaning of N.C. Gen. Stat. § 90-14(a)(1) and unprofessional conduct within the meaning of N.C. Gen. Stat. § 90-14(a)(6). The Board voted to revoke Mr. Lewis’ license to practice as a Physician Assistant effective February 19, 2015.
FARRINGTON, Bradford Arlin, NP – Greensboro, NC
The Board was represented by Mr. Marcus Jimison.  Mr. Farrington appeared pro se.

Mr. Farrington was convicted on two felony charges: possession of controlled substances with intent to distribute and conspiring to obtain oxycodone by fraud.  The Board issued a Notice of Revocation on July 24, 2014 as a result of the felony convictions.  Mr. Farrington requested a hearing on the matter.
Following the hearing, the Board found that Mr. Farrington’s felony convictions fell within the meaning of N.C. Gen. Stat. § 90-14(a)(7).   The Board voted to revoke Mr. Farrington’s license to practice as a Nurse Practitioner effective February 19, 2015.
Attorney’s Report:
A written report on 68 pending cases and 44 executed cases was reviewed by the Board.  The specifics of these matters are not included as they are non-public. The Board accepted the report as presented.  Additionally the Board reviewed information regarding one investigative matter. The specifics of this report are not included because these matters are not public information.

A motion was passed to return to open session.

Executed Cases - Public Actions:

The following actions were executed since the Board’s last regularly scheduled meeting.  The Board voted to accept these as information.

Andrews, Thomas John MD

Consent Order executed 12/30/14
Bailor, Fred Ralph Waring MD

Consent Order executed 1/21/15
Baker, John Harrison MD

Amended Consent Order executed 12/8/14
Bell, William Lee MD

Public Letter of Concern executed 1/29/15
Case, Steven Lee MD

Consent Order executed 1/20/15
Champion, Lawrence Andrew MD Consent Order executed 12/10/14
Christine, Cybele  PA

Public Letter of Concern executed 2/5/15
Cooper, William Levi PA

Findings of Fact, Conclusions of Law, and Order of Discipline executed 12/15/14
Dallas, Anthony Vernon MD

Public Letter of Concern executed 1/14/15
Dalvi, Sanjiv Sharadchandra MD

Amended Consent Order executed 12/8/14
Daus, Patrick Glenn MD

Public Letter of Concern executed 1/7/15
Diaz, Gustavo Adolfo MD

Consent Order executed 12/11/14
Dyer, G. David MD

Order for Relief of Obligations executed 1/5/15
Evans, Eric Eugene PA

Private Letter of Concern and Relief of Consent Order Obligations executed 12/10/2014
Fakhri, Mouhamed Iyad MD

Consent Order executed 12/10/14
Fondinka, Godfrey Sama-Nyuvaga MD Consent Order executed 12/18/14
Hamaty, Daniel  MD

Consent Order executed 1/22/15
Igdal, Henry  MD

Consent Order executed 12/16/14
Larky, Howard Chad MD

Order for Relief of Obligations executed 1/05/2015
Lepore, Henry  MD

Public Letter of Concern executed 12/18/14
Mahan, Dennis Michael MD

Public Letter of Concern executed 12/10/14
Mistri, Kamlesh, PA-C


Order for Relief of Obligations executed 2/11/2015
Penrose, John Frederick MD

Consent Order executed 1/14/15
Tamba, Ismael  MD

Consent Order executed 12/11/14
Thakkar, Pradip Chimanlal MD

Public Letter of Concern executed 1/13/15
Torre, Matthew Stephen MD

Consent Order executed 02/09/2015
Westbrook, Brent Ashley PA

Consent Order executed 2/11/15
Resolution regarding social media

The Board voted to adopt the following resolution regarding social media.  The resolution will be presented to the House of Delegates during the Federation of State Medical Boards’ April 2015 annual meeting.

Federation of State Medical Boards

House of Delegates Meeting

April 25, 2015

Subject:
Best practices in the use of social media by medical and osteopathic boards

Introduced by:

North Carolina Medical Board

Approved: 

February 19, 2015

Whereas,
The North Carolina Medical Board (the “NCMB”) is committed to disseminating information to its constituents, which include the public, Board licensees, the media and others. Outreach and transparency are key features of the Strategic Plan which the Board adopted in 2014; and 

Whereas, 
The NCMB uses different forms of social media to communicate about various Board actions, including public disciplinary actions, and has seen interest in this means of communication grow; and

Whereas, 
Posting on social media has augmented the NCMB’s more traditional forms of communicating, which include printed and online publications and RSS feeds; and 

Whereas, 
Concerns have been raised about the use of social media to communicate public disciplinary actions taken by the NCMB; some characterize social media as an informal and inappropriate means of such communication that undermines the integrity of the NCMB’s disciplinary process; and 

Whereas, 
During its January meeting, the NCMB had a vigorous debate on the appropriate use of social media. On one hand, the NCMB’s work should be transparent and its communications should be effective and modern. On the other hand, the NCMB should be fair to licensees and should communicate about licensees with respect and decorum.
Therefore, be it hereby

Resolved, 
That the Federation of State Medical Boards create guidelines on best practices for medical and osteopathic boards to follow in using social media and other forms of communication to publicize Board actions, including public disciplinary actions. 

Periodic Review of Medical Board Rules

House Bill 74, passed in the 2013 Session of the North Carolina Legislature, requires all state agencies, including occupational licensing boards, to review their rules every ten years to determine whether any are no longer relevant or necessary.    
The Board made initial designation of each rule as either: (1) Necessary with substantive public interest, (2) Necessary without substantive public interest, or (3) Unnecessary.  Following the approval of the initial designations, the Board received comments regarding its rules from December 1, 2015 through January 31, 2015.  The Board received comments regarding several rules and responses were drafted for the Board’s consideration.  
The Board staff recommended that the proposed responses and final determinations be approved and submitted to the Rules Review Commission.    
The Board voted to accept the Staff’s recommendation. Judge Walker was recused.
Adjournment:
This meeting was adjourned at 4:28 pm, Thursday, February 19, 2015.

_____________________________________________________

Eleanor E. Greene, MD


Secretary/Treasurer
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